

Szilágyi Béla

1876—1964

Még nemrégben sorainkban tevékenykedett és nehezen nyugszunk bele, hogy többé nem jelenik meg közöttünk.

Szilágyi Béla több mint 60 év előtt, mint kultúrmérnök kezdte pályáját, majd rövidesen a háromszögelés lett a munkaköre. Több publikációja jelent meg a nagy hálózatok koordináta kiegyenlítéséről. Tudományos és irodalmi működését az első világháború félbeszakította.

Tizenhat hónapi frontszolgálatában közben kétszer is megsebesült. A román különbéke megkötése előtt a magyar-román határmegállapító bizottságban magyar részről a geodéziai munkálatokat vezette.

A háború befejezése után a Háromszögélő Hivatalban, később a Pénzügyminisztérium Felmérési Osztályán dolgozott. 1921-től három évig vezette a magyar-csehszlovák határmegállapító bizottság műszaki munkálatait.

1924-től ismét a Pénzügyminisztériumban működött nyugdíjbalépéséig, 1937-ig, előbb mint osztályvezető, majd mint a Földmérési és Földadó Főosztály vezetője. Mérnöki, de

együttal emberi értékeinek elismerését jelentette, hogy e szétágazó munkakör élére személyében először nem jogász, hanem mérnök került. E területen legfőbb érdeme, hogy ő létesítette a régi Osztrák-Magyar monarchiától független, országos magyar felsőrendű szintezési hálózatot.

1925-től kezdve azonban már a Geofizikai Intézetben is tevékenykedett. Az újonnan készülő Eötvös-ingák tehetetlenségi nyomatakát határozta meg. 1937-től kezdve egyéb műszaki munkák mellett több ízben résztvett az Intézet terepi méréseiben.

1949-től 1957-ig, második nyugdíjbalépéséig, az Intézet tudományos munkatársaként az országos földmágneses hálózati mérésekben, majd mágneses kutatásokban vett részt.

A felszabadulás után tagja volt az MTA. Geodéziai Főbizottságának. 1957-ben egyesületünk tiszteleti taggá választotta.

Nagyon szép népi kerámiai gyűjteménye volt, szerette a szép zenét és az embereket.

Most fájdalommal búcsúzunk tőle, emléket kegyelettel őrizzük.

Oszlaczky Szilárd

KÖZLEMÉNY

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány 1013/1964 (V. 4.) számú határozata a Központi Földtani Hivatal hatásköréről, szervezetéről és működéséről megjelent a Magyar Közlöny 29. számában (1964. máj. 4.)

A Központi Földtani Hivatal elnöke:

Dr. Kertai György